

20240310 信息摘要-第一堂 經文：馬太福音四章 18-22 節 主題：『跟從主』

一、前言：今天的經文引領我們思想，主耶穌為什麼要呼召門徒？上帝藉著呼召門徒真正的用意是什麼？藉此思想，我們身為跟從主的門徒如何活出耶穌的生命樣式。

二、馬太福音四章，是描述上帝呼召和帶領門徒的過程，17 節起主耶穌開始傳道和呼召門徒。綜合四福音書所記載，跟從主耶穌基督的門徒各形各色。其中包括，施洗約翰的弟子、想要權力的門徒、會賣主的使徒、僅是盲目跟隨呼喊的群眾、有真實需要醫治的病人、為了滿足生活日常所需而跟從主的人，還有更多的一群門徒見到，跟從主達不到自己心中的目的，於是多有退去，不再跟從主耶穌基督就走了。這些是主耶穌呼召門徒過程中的一些實際情景。然而，門徒在呼召中有一個轉折點可以引導我們如何跟從主：

(一) 在蒙恩的呼召中回應，順服上帝的旨意：路加福音第六章 6 至 11 節記載主耶穌在安息日醫治病人，因此歷經文士和法利賽人數次的窺探和爭論後，12 節耶穌出去，上山禱告，整夜禱告神，天亮後，順服了神的旨意，在門徒中挑選十二個人成為使徒，包括賣主的加略人猶大。約翰福音六章 65 若不是蒙我父的恩賜，沒有人能到我這裡來。主耶穌經過整夜禱告所呼召的十二位使徒，包括賣主的猶大，都是天父的意思，但是，主耶穌順服了上帝的旨意。我們能在主內成為弟兄姊妹，都是受到天父吸引來跟從主耶穌基督，也才能回應其呼召。

(二) 為存到永生食物勞力，成為屬主的門徒：約翰福音六章 27，不要為那必壞的食物勞力，要為那存到永生的食物勞力，就是人子要賜給你們的，因為人子是父神所印證的。社會族群的分別，從一代傳一代的職業裡可見家族傳承和全家人藉以為生。在加利利海邊的西門和安得烈，就是繼承著父族輩捕魚的工作，馬太福音四章 19 耶穌對他們說：來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。我們每天需要的是靈裡的糧，而不僅停留在裹腹的五餅二魚而盲目追求薪水。放下為必壞的食物勞力會發現，你被呼召是天父所印證的，是能成為真正屬主耶穌基督的門徒。

(三) 時刻同心同行跟從主，接受靈裡的餵養：約翰福音六章 39 他所賜給我的，叫我一個也不失落，在末日卻叫他復活。每天跟隨主耶穌基督是天父的旨意，主耶穌要給我們生命的糧，就是得永生的糧，在末日要叫他復活。那些離去的跟從者是心中所求不得，因此生出害怕的心態而離去。祈求主讓我們覺知，與主同在，跟隨主耶穌基督過成有風雨，有高低，有苦難喜樂，一直走到最後，進入主耶穌榮美的國度裡。與主同心、與主同行，從年輕就養成每天跟隨主耶穌基督靈裡的餵養，面對這個世界。你的生活、你的世界會因此越來越豐盛，這是主耶穌基督呼召門徒最重要的心意。

三、結論：回想，當我們從年輕時進入社會群體所跟隨的人，相處過程所接受過的照顧。感謝主，在我們的生命中曾經照顧、同行和陪伴著自己的人，這真的是神給的恩賜所形成的美好。但是，這些人會在我們的生活、生命中，隨著時間，一位一位的褪去。請讓主耶穌在你所有的親人朋友之上，讓基督真正的進入你的生命中，成為你的知己。從年輕就養成每天跟隨主耶穌基督靈裡的餵養，時刻與主同心、分秒與主同行，一起面對這個世界。你的生活、你的世界，會越來越豐盛，這是主耶穌基督呼召門徒最重要的心意。

四、金句：約翰福音六章 68 節：「西門彼得回答說：主啊，你有永生之道，我們還歸從誰呢？」

五、討論：《效法基督》教我們，要謙卑的呼求主耶穌、要虔誠、要安靜，主耶穌就與你同居。藉此想一想，現在身為基督的門徒，要如何跟從主，才能讓主耶穌每天留在自己的心中呢？現在，能形成哪些具體的行動呢？